

◆ 习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调

促进高质量充分就业

不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感

新华社北京5月28日电 中共中央政治局5月27日下午就促进高质量充分就业进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，促进高质量充分就业，是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，持续促进就业质的有效提升和量的合理增长，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

中国劳动和社会保障科学研究院院长莫荣新就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安。党的十八大以来，党中央坚持把就业工作摆在治国理政的突出位置，强化就业优先政策，健全就业促进机制，有效应对各种压力挑战，城镇新增就业年均1300万人，为民生改善和经济发展提供了重要支撑。在实践中不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经验。主要包括：坚持把就业作为民生之本；坚持实施就业优先战略；坚持依靠发展促进就业；坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合；坚持突出抓好重点群体就业；坚持创业带动就业；坚持营造公平就业环境；坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

习近平强调，要坚定不移贯彻新发展理念，更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标，使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程，提高发展的就业带动力。因地制宜发展新质生产力，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系，努力创造更多高质量就业岗位。支持发展吸纳就业能力强的产业和企业，稳定和扩大就业容量。根据经济社会发展新趋势和人民群众高品质生活新期待，大力发展新业态、新模式，积极挖掘、培育新的职业序列，开发新的就业增长点。强化重大政策、重大项目、重大生产力布局对就业影响的评估，推动财政、货币、投资、消费、产业、区域等政策与就业政策协调联动、同向发力，构建就业友好型发展方式。

习近平指出，要加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源，解决好人力资源供需不匹配这一结构性就业矛盾。适应新一轮科技革命和产业变革，科学研判人力资源发展趋势，统筹抓好教育、培训和就业，动态调整高等教育专业和资源结构布局，大力发展职业教育，健全终身职业技能培训制度。完善供需对接机制，力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才，提升就业质量和稳定性。加强宣传教育，引导全社会牢固树立正确就业观，以择业新观念打开就业新天地。深入分析一些行业出现用工缺口的原因，从破解“有活没人干”入手，解决“有人没活干”的问题。

习近平强调，要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕

业生等青年群体就业作为重中之重，开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位，鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业，拓宽市场化社会化就业渠道。结合推进新型城镇化和乡村全面振兴，坚持外出就业和就地就近就业并重，多措并举促进农民工就业，引导外出人才返乡、城市人才下乡创业。稳定脱贫人口务工规模和务工收入，防止因失业导致规模性返贫。加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶，统筹用好公益性岗位，确保零就业家庭动态清零。做好退役军人、妇女等群体就业工作。

习近平指出，要深化就业体制机制改革。完善就业公共服务制度，健全就业公共服务体系。完善创业带动就业保障制度，优化创业服务，提升创业质量。健全统一规范的人力资源市场体系，营造公平就业环境，使人人都有通过辛勤努力实现自身发展的机会。

习近平强调，要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规，规范新就业形态劳动基准，完善社会保障体系，维护劳动者合法权益。加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障，扩大职业伤害保障试点，及时总结经验、形成制度。加强市场监管和劳动保障监察执法，有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

习近平最后指出，各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓，加强组织领导，健全工作机制，增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系，有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

共青团12355流动服务台将为百所高校学生提供心理健康服务

新华社北京5月28日电(记者 黄玥)共青团中央自5月起部署开展“12355流动服务台巡航护‘心’活动”，将陆续进入全国百所高校开展心理关爱服务。目前，流动服务台已覆盖江浙沪皖4地15所高校，为5万余名大学生提供心理健康服务。

据了解，12355流动服务台是共青团专业化、体验式、移动型服务大学生心理健康的创新探索，包括搭载心理减压仓、智能身心互动系统、脑波检测仪等设施的心理体验车，以及搭载科普展架、展示屏幕等设施的活动舞台车等。

活动期间，12355流动服务台走进校园，联合高校团委共同开展心理健康游园会、心理市集、心理互动创意游戏等活动，组织12355心理咨询师向学生提供心理咨询解答，邀请学生使用心理体验车接受心理体检服务，通过轻松愉悦的方式，帮助大学生学习心理健康知识，提高心理健康意识。

同时，“12355爱‘心’百校行”活动也在全国范围内陆续开展，120家由团中央权益部、全国学联秘书处联系指导的高校心理学生社团，将在校内开展心理健康大讲堂、心理咨询公益服务等活动，帮助更多大学生提升心理健康素养。

声明

●兹有河南申创瓷业有限公司合同专用章壹枚(编号:4115010031528),财务专用章壹枚(编号:4115010030400),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有平桥区龙井乡冯大塘村卫生室医疗机构执业许可证副本(登记号:PDY17175-941150314D6009),负责人刘军的乡村医生执业证书(编号:20204115030910003),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有邱玉兰购买的由信阳五岳置业有限公司开发的五岳大厦2号楼B座505号房产壹处,其购房发票(发票代码:041001900105,票号:02607007,金额:270000元),因不慎丢失,特此声明。

减资公告

兹有河南鸿程电力工程有限公司,统一社会信用代码91411500MA44GLTU21,经股东会决议,将注册资本由5000万元减至500万元,请债权人可在本公告45天内向公司申报,本公司承担清偿责任。

特此公告!

河南鸿程电力工程有限公司
2024年5月27日



5月28日,在安徽省淮北市第十二中学,高三学生参加“毛毛虫赛跑”趣味减压游戏。

高考临近,安徽省淮北市第十二中学在做好高三年级学生复习备考的同时,开展形式多样的集体减压活动和趣味活动,帮助高三学生释放紧张情绪、放松身心,让学生们以平和、乐观的心态迎接高考。

新华社发
万善朝 摄